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Qui sont-ils? Qu’entendent-ils?
Qu’est-ce qui est 

important pour eux? 



Qui sont-ils? 



1 Canadien sur 5 est né à l’extérieur du pays; 
1,2 M sont arrivés au Canada depuis 2011

Âgés de 50 à 59 ans ou de 30 à 39 ans

28 % d’entre eux vivent seuls; 
la majorité mange souvent en solo

14 % des revenus du foyer sont consacrés à la nourriture

Ils possèdent un téléphone intelligent et utilisent Internet 
quotidiennement

Sources : Recensement 2016 de Statistique Canada



GÉNÉRATION Y

(milléniaux) 

Nés durant les 

années 80 et 90

Ont aujourd’hui entre 

18 et 36 ans 

GÉNÉRATION Z

(génération post-millénaire)

Nés durant les années 2000

Ont 17 ans ou moins



Formeront 75 % de la population 

active d’ici 2025

Socialement responsables

Déterminés à prendre soin d’eux 

(self-care)

Ouverts d’esprit, curieux

Leur téléphone intelligent a priorité

Optimistes
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45 %
<35 35 %

A D

17 %
<35 24 %

36 %

Connaissance de la production alimentaire

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 9 au 15 mars 2018 auprès de 703 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.



Qu’entendent-ils? 



Tendances alimentaires 2018 : 
d’où proviennent nos aliments

• Livraison et boîtes de repas

• En ligne

• Repas au restaurant, sur le pouce

• Production d’aliments à la maison



Tendances alimentaires 2018 : 
ce que nous mangeons

• Viande « sans viande »

• Plus de légumes

• Saveurs ethniques



Tendances alimentaires 2018 : 
sujets d’actualité

• Saine alimentation

• Bien-être personnel 

(self-care) et équilibre

• Personnalisation

• Durabilité



Où puisent-ils leur information? 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Magazines

Radio

Journaux

Médias sociaux

Sites Web de nouvelles

Où je magasine

Le bouche-à-oreille

Télévision

#1 <35

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 9 au 15 mars 2018 auprès de 703 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.



Qu’en est-il des producteurs?

13 %
dernier 
mois

10 %
six

dernier
s mois

9 %
dernière 
année

16 %
plus d’un 

an

36 %
jamais

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 9 au 15 mars 2018 auprès de 703 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.



What about farmers?

59 %
jamais

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 9 au 15 mars 2018 auprès de 703 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.
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Les producteurs et les pratiques agricoles évoluent 
pour répondre aux besoins des consommateurs

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 9 au 16 mars 2018 auprès de XXXX Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.

54 % 7 %

A D

36 %
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À qui font-ils confiance? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Organes de presse

Entreprises alimentaires

Gouvernement

Vétérinaires

Groupes de défense des animaux

Groupes environnementaux

Organisations d’agriculteurs 

Amis/membres de la famille

Scientifiques

Agriculteurs / Producteurs

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 9 au 15 mars 2018 auprès de 703 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.



Qu’est-ce qui est important 
pour eux?*
* en ce qui concerne les aliments
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0%

30%

60%

90%

Meat Dairy Alcohol Non-alcoholViande Produits 

laitiers
Alcool Sans alcool

Qu’est-ce qui compte le plus pour les Canadiens? 

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 22 au 27 avril 2017 auprès de 1 277 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.
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0%

30%

60%

90%

Qu’est-ce qui compte le plus pour les Canadiens qui 
achètent de la viande? 

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 22 au 27 avril 2017 auprès de 1 277 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.
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Le prix des aliments au Canada est hors de contrôle63 % 9 %

Manger sainement coûte trop cher59 % 20 %

A D

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 22 au 27 avril 2017 auprès de 1 277 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.
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Hausse du 
coût 

des aliments

Maintenir les 
aliments sains 

abordables

Hausse du 
coût de 
l’énergie

Hausse du 
coût des soins 

de santé

62 % 61 %

58 % 54 %

Recherche sur la confiance du public 2017, Centre canadien pour l’intégrité des aliments
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57 % des gens sont 
prêts à payer plus 
pour obtenir des 
produits canadiens

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 22 au 27 avril 2017 auprès de 1 277 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.
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57 %
vérifient 

toujours ou 
presque 
toujours 

Les Canadiens vérifient-ils la provenance de leurs aliments?

Sondage réalisé par H+K Stratégies du 22 au 27 avril 2017 auprès de 1 277 Canadiens; données pondérées en fonction des résultats du recensement.

C’est facile à 
vérifier

Ni l’un ni 
l’autre

C’est difficile à 
vérifier

37 %

35 %

25 %



Transparence



... le besoin d’être rassuré sur la salubrité et la fiabilité des aliments et des boissons a 

entraîné une utilisation accrue d’allégations liées à l’aspect naturel, éthique et 

environnemental des produits. La prochaine vague d’étiquettes nettes exigera une 

démocratisation de la transparence et de la traçabilité de la part des 

fabricants et des détaillants.

Mintel 

... les consommateurs veulent connaître la véritable histoire derrière 

leurs aliments, et le cheminement de leur produit de la source au magasin.

Whole Foods (Amazon) 

Tous les intervenants du système alimentaire jouent un rôle dans la communication de 

l’information à leurs clients… l’exigence de transparence s’applique à 

tous les ingrédients de la chaîne d’approvisionnement.

Centre canadien pour l’intégrité des aliments 

Les producteurs doivent laisser les gens entrer dans leur 
monde. Si vous pouvez les inviter et les aider à comprendre votre monde, vous 
accomplirez beaucoup...

Jo-Ann McArthur, Nourish Food Marketing



Alors, quelle direction 
devez-vous prendre? 

Racontez votre histoire

Soyez flexibles et adaptatifs

Soyez toujours à l’écoute

Tirez parti de la confiance qui vous est 
accordée

Faites preuve de transparence


